



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 16-й

№ 64 (1858)

Воскресенье, 30 мая 1948 г.

Цена 20 к

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЛЕТнюю ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ

Наступило лето. Серьезной заботой общественных организаций и хозяйственных руководителей сейчас должна быть забота о проведении оздоровительной кампании среди трудящихся и их детей.

Государство ежегодно отпускает огромные средства на организацию отдыха рабочих и служащих и на проведение оздоровительных мероприятий среди пионеров и школьников. В нынешнем году на курортах побывает более 400 угольщиков нашего города. В домах отдыха проведут свой отпуск 960 осинниковцев. Горком союза угольщиков должен на летний период организовать однодневный дом отдыха, в котором за сезон побывает не менее 2.000 человек.

Партия и правительство уделяют огромное внимание организации отдыха школьников. Недавно Совет министров РСФСР принял специальное постановление о проведении летней оздоровительной кампании детей. Более двух с половиной миллионов советских ребят будут отдыхать этим летом в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках.

Для осинниковских пионеров и школьников организуется большой пионерский лагерь санаторного и общего типа. В санаторном отдохнет 250 человек, в общем — не менее 700. Срок пребывания в лагере санаторного типа установлен 40 дней, в лагере общего типа — три недели. В пионерском лагере в настоящее время идет работа по подготовке к открытию сезона. Горком профсоюза отметил открытие лагеря 5 июня. Руководители всех шахт нашего рудника, крупных предприятий города обязаны организовать детские оздоровительные площадки. Часть их будет расположена вне черты города, а некоторые в самом городе. На оздоровительных площадках отдохнут несколько сот ребят. Срок пребывания здесь — 30 дней. Не менее десятой части путевок в лагери и на площадки будет выдано бесплатно детям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и ребятам из многодетных семей. Многие школьники примут участие в туристских походах.

Большие мероприятия намечены по оздоровительной кампании. Имеются все возможности провести ее в нынешнем го-

ду организованно. На курортах и домах отдыха должны побывать те шахтеры, которые самоотверженно трудились, люди, особенно нуждающиеся в подкреплении своего здоровья. Организуемый однодневный дом отдыха должен отвечать всем предъявляемым к нему требованиям. Особое внимание должно быть уделено организации детского отдыха. Прежде всего, должны быть разумно и полностью израсходованы те большие средства, которые предприятия имеют для этой цели.

Большевистская организованность в проведении отдыха детей должна особенно чувствоваться сейчас, в период подготовки к сезону пионерлагеря и площадок. Начальник стройконторы треста «Молотовуголь» т. Темельков на совещании в горкоме ВКП(б) заверил, что строители задолго до открытия лагеря выполнят там весь порученный им ремонт. Однако работают они медленно. Не чувствуется еще разворотливости в оборудовании площадок у хозяйственников шахт. Лето идет, и время не терпит. При спокойном отношении к делу, чего доброго, можно до осени не собраться с открытием площадок.

Часть детей не будет иметь возможности поехать в пионерский лагерь, на дачи, принять участие в туристских походах. Но они могут интересно провести лето и в самом городе, если за организацию отдыха детей по-настоящему возьмутся руководители школ, комсомольские и пионерские организации. При школах необходимо создать физкультурные площадки, летние читальни, игротки, кружки. В нашем городе есть неплохо оборудованный стадион. Надо, чтобы физкультурные организации втянули в занятия физкультурой и спортом наших школьников. Руководители спортбществ «Угольник» — т. Дрющенко, «Спартак» — т. Гайдаржинский, «Юный большевик» — т. Листунов уже сейчас должны развертывать эту работу. Руководить детским отдыхом призваны пионервожатые и педагоги. Успех дела всецело зависит от их инициативы.

Руководители общественных организаций и хозяйственники, педагоги и пионервожатые должны сделать все, чтобы в нынешнем году действительно хорошо провести летнюю оздоровительную кампанию.

### Дают высокую выработку

На строительстве общежитий №№ 7 и 9 для горняков шахт «Капитальная» и № 10 высоких производственных показателей в мае достигли плотники бригады т. Осип и Грачева. Они выполнили нормы выработки на 160—145 процентов.

Бригада каменщиков т. Демидова — на 170 процентов, бригады столеров т. Ерофеевского и Зенкова — на 170 процентов, бригада землекопов т. Маркцина — на 150 процентов, бригады грузчиков т. Шабернина и Мухомеджана — на 165 процентов.

## Достойную

## рачу „Дню шахтера“!

### ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН УЧАСТОК СИПКИНА

Высокой производительности труда в мае достигли горняки участка т. Сипкина на шахте № 9. 28 мая, в первую смену, они выполнили месячный план угледобычи. В оставшиеся дни мая шахтеры выдают на-гора сотни тонн сверхпланового топлива.

#### БРИГАДА ВОЛОДИНА

Достойный производственный подарок матери-Родине ко Дню шахтерского праздника готовят горняки бригады т. Володина на участке № 6. Позавчера они первыми на шахте № 4 выдали на-гора последние тонны угля в счет майского плана. В этот день бригада выполнила сменное задание на 131,2 процента.

Ежедневно наращивают сверхплановую добычу угля коллективы передовых участков шахты «Капитальная». Позавчера участок т. Баженова выполнил суточное задание на 126 процентов, т. Червоненко — на 119,3 проц., т. Игнатенко — на 111,2 проц., т. Матросова — на 112,5 процента. В мае коллективы этих участков добудут сотни тонн угля в счет обязательств.

### ЛУЧШИЙ В АВТОБАЗЕ

Токарь т. Судой ежемесячно выполняет нормы выработки более, чем на 200 процентов. Стахановец в последнее время внес несколько ценных рационализаторских предложений, которые сейчас претворяются в жизнь.

В мае тов. Судой включился в более активное соревнование за досрочное выполнение пятилетки. На днях он взял обязательство дать рекордную выработку на изготовлении поршней. Слово свое он сдержал: достиг выработки 504 процента.

И. Племянников.

## РЕЗУЛЬТАТЫ УПОРНОГО ТРУДА

Участок № 21 на протяжении 9 месяцев 1947 года и трех месяцев 1948 года не выполнял государственного плана угледобычи. Основными причинами этого были — плохая организация труда и низкая трудовая и производственная дисциплина в коллективе. Большинство горняков не выполняло плана и обязательств. Социалистическое соревнование на участке было очень слабо развернуто и носило формальный характер. Не производилось никакого учета показателей соревнующихся.

Руководители партийной организации и шахтоуправление серьезно потребовали от всех больших и малых руководителей на участке принятия самых решительных мер для направления работы. Благодаря нескольким повысившемуся их вниманию к участку, в коллективе заметно возросло чувство ответственности за судьбу угледобычи. Наши командиры стали чаще проводить с горняками собрания, сменные совещания с обсуждением работы за прошедшие сутки.

В начале апреля бригады нашего участка заключили между собой социалистические договоры. Каждый горняк взял обязательство на этот месяц. У коллектива родилось твердое желание — выйти из позорного отставания. Благодаря упорству в работе, первомайский праздник мы встретили перевыполнением плана. Правда, перевыполнение было небольшое. Но оно вселило каждому уверенность в том, что коллектив способен справиться с поставленными задачами.

Еще более настойчивее стал трудиться коллектив с первых дней мая. Боевое соревнование бригад позволило постепенно наращивать темпы угледобычи. В авангарде этого соревнования стала бригада т. Попова. Навалоотбойщики т. Богошвили,

Фазиллов, Глевулов ежедневно дают теперь по полторы—две нормы. Сам бригадир т. Попов достиг выработки 200 процентов.

Наши бригады взяли обязательства выдать в мае сверх плана по 150 тонн угля. Все члены бригад настойчиво борются за выполнение этих обязательств. Нейлохо трудятся и недавние выпускники школ ФЗО, навалоотбойщики тт. Савинов, Зановьев. Они дают выработку 120-125 процентов. У нас теперь нет рабочих, не выполняющих норм. Коллектив участка № 21 является передовым на шахте. Мы стремимся покрыть задолженность, накопившуюся за прошлые месяцы. В счет покрытия задолженности в мае будет выдано 450 тонн.

Успехи наши в мае — это плоды труда, настойчивой борьбы за устранение недостатков. Если раньше мы теряли добычу больше всего из-за различных аварий, сейчас же бесперебойно работают все механизмы. Аварии случаются очень редко. Механик участка т. Сытник неплохо руководит слесарями. Слесари своевременно и хорошо производят ремонт. Горный мастер т. Павлов строго следит за качеством крепления, заботится о том, чтобы вовремя был доставлен порошяк. Бригады стремятся производительно использовать каждую минуту времени. Любый горняк, приди на участок, точно знает, что он должен делать. Мы улучшили организацию труда рабочих, занятых на подготовительных и очистных работах. Ремонтная смена хорошо готовит фронт работы.

Наша задача — ко «Дню шахтера» выполнить годовое обязательство, данное при подписании письма шахтеров Кузбасса товарищу Сталину.

И. Матросов, начальник 21 участка шахты «Капитальная».

## В ближайшие дни закончить сев!

### Уходит золотое время

Самыми отстающими в проведении весеннего сева являются подсобные хозяйства шахты № 4, стройконторы «Кузнецкшахтстрой», строительства Юж-кузбассгреса, где директорами тт. Лимбургский, Бондаренко, Флещук. Ушли лучшие агротехнические сроки сева, а эти хозяйства еще не посеяли десятки гектаров зерновых культур, картофеля.

Сказывается невниманье руководителей предприятий к своим подсобным хозяйствам. Это видно больше всего, например, у начальника шахты № 4 т. Куркова. Он не оказывает буквально никакой помощи т. Лимбургскому в быстром окончании сева.

Сейчас, когда установилась хорошая погода, нельзя терять ни одного дня. Весь посев должен быть закончен в самое короткое время.

А. Кейль.

### Борются за высокий урожай картофеля

Бригадир-овощеводы подсобных хозяйств шахты «Капитальная» и шахты № 10 тт. Дробязко и Швец взяли обязательство — собрать в нынешнем году на рекордных участках урожай картофеля не менее 30 тонн с гектара.

Следуя примеру стахановцев-картофелеводов тт. Каргавой и Юткной, т. Дробязко решил, прежде всего, как можно лучше удобрить почву. Еще зимой он вывез на свой участок органических удобрений из расчета 40 тонн на один гектар. А когда сошел снег, он тщательно распределил удобрения на поверхности почвы и запахал трактором. Посадку картофеля т. Дробязко производил под лопату с одновременным внесением перепревшего подстилки (из расчета 20 тонн на гектар). На каждый гектар рекордного участка было посажено по 40.000 яровизи-

рованных клубней сорта «Сентифоль».

Одновременно в подсобном хозяйстве шахты № 10 т. Швец начал свой опыт получения высокого урожая картофеля. В отличие от т. Дробязко, он произвел распахку поля орудиями и внес органическое удобрение в борозды. Распахивая почву, т. Швец лишней раз разрыхлял ее, что также имеет большое значение для повышения урожайности. Посадка была произведена по 40.000 клубней на гектар яровизированного картофеля. Борозды заравнивались тыльной стороной деревянных борон.

Можно надеяться, что при хорошем уходе за посевами тт. Дробязко и Швец добьются действительно рекордного урожая картофеля на полях наших хозяйств.

Ю. Месснер.

## 2-й ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Состоялся второй пленум Осинниковского горкома ВКП(б). С докладом «О выполнении постановления 6-го пленума обкома ВКП(б)» выступил секретарь горкома партии т. Попов.

— После шестого пленума областного комитета партии прошло два месяца, — говорит т. Попов. — За этот период наша городская партийная организация проделала большую работу по выполнению исторического постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта с. г. Выполняя указания ЦК ВКП(б), многие первичные парторганизации значительно улучшили свою работу. Партийные собрания сейчас проходят чаще и с большей активностью коммунистов. Чаще стали проходить собрания и производственные совещания рабочих. За это время несколько улучшены культурно-бытовые условия трудящихся. Однако проделанная нами работа является крайне недостаточной. Основные недостатки, отмеченные в постановлении, до сего времени остаются неизжитыми. Массово-политическая работа среди горняков продолжает быть на низком уровне, нет у нас боевого соревнования, опыт стажановцев и передовых коллективов не распространяется среди отстающих, не возглавлена борьба за выполнение плана и взятых обязательств. Попрямую плохо работают культурно-бытовые учреждения. Партийные организации шахт и горком ВКП(б) не сумели мобилизовать весь горняцкий коллектив на исправление ошибок, вскрытых при обсуждении постановления ЦК ВКП(б), на выполнение плана и взятых обязательств в соревновании с шахтерами ленинского рудника. До сего времени руководством треста и строительных контор «Кузнецкшахтстроя» плохо решаются вопросы строительства шахты «Капитальная 2-я» и перспективные вопросы существующих шахт.

Тов. Попов в своем докладе пе-

лжил мероприятия, которые необходимо провести на шахтах, чтобы коренным образом улучшить партийно-политическую работу, шире развернуть соревнование среди горняков за достойную встречу «Дня шахтера».

По докладу т. Попова развернулись оживленные прения.

Секретарь партбюро шахты № 4 т. Алдохин в своем выступлении указывает на очень слабую работу отдела пропаганды и агитации горкома партии, заведующего этого отдела т. Есипова. На шахте № 4 слабо работают партгруппы. В этом большая вина не только партийного бюро, но и структурного отдела горкома партии. Инструкторы на шахтах бывают редко и не оказывают практической помощи партийным работникам.

Председатель горкома союза угольщиков т. Лягалов самокритично признал, что он и председатели шахткомов практически очень слабо занимаются организацией соревнования.

Управляющий треста «Молотовуголь» т. Литвинов доложил пленуму мероприятия по наращиванию добычи угля, решения перспективных вопросов развития шахт рудника.

В прениях также выступили секретарь горкома ВЛКСМ тов. Марпенков, инженер стройконторы «Кузнецкшахтстроя» т. Шапиро, секретарь парткома шахты «Капитальная» т. Бобылев, консультант горкома ВКП(б) т. Сиротин, начальник центрального строительного управления «Кузнецкшахтстрой» т. Журавель, председатель горсовета т. Нефедов, начальник строительства Южжубассгрэс т. Иванов. Всего в прениях выступило 10 человек.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое решение, направленное к мобилизации всех сил на большевистское выполнение постановления ЦК ВКП(б) и достойную встречу «Дня шахтера».



Днепропетровская область. В конце прошлого года в селе Вязиков, Павлоградского района, был организован первый на Украине сельский лекторий. За последнее время здесь прочитаны лекции: «Партия Ленина—Сталина—вдохновительница и организатор наших побед», «Советский патриотизм», «Пятилетний план» восстановления и развития хозяйства Павлоградского района и села Вязиков», «О международном положении», «Сталинский устав сельскохозяйственной артели», «Уход за озимыми» и др.

Сейчас в Днепропетровской области имеется около 200 лекториев, объединяющих свыше 1500 лекторов, которыми прочитано более 7.000 лекций.

На снимке: руководители сельских лекториев Павлоградского района. Слева направо—А. Д. Заврайский, А. Ф. Чуприна, Н. Н. Дубовой, А. Я. Сорокотяга, Г. В. Зайченко и И. А. Кучеренко знакомятся с планом работы.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Нарушают порядок застройки

Наш молодой шахтерский город имеет большие перспективы роста. Ежегодно сооружаются новые промышленные объекты, широко развернулось строительство культурно-бытовых учреждений и жилищ. Поэтому планировка и благоустройство города сейчас приобретает первостепенное значение.

Однако руководители горкомхоза т. Друщенко и заведующий инвентарного бюро т. Малаханов не осуществляют контроля за правильным размещением строительства, сами нарушают порядок застройки города.

Участки под индивидуальное строительство отводятся без учета генерального плана застройки города. В 1947 году горкомхоз отвел ряд участков в районе шахты «Капитальная 2-я»,

где в 1948 году будет строиться баня, а в будущем году больница, стадион, клуб и другие капитальные сооружения. В этом же году горкомхоз отвел несколько участков перед зданием треста, где бы должны строиться клуб и кирпичные многоэтажные дома. Отведено две участки на месте будущего пожарного депо и участка проезда против школы № 9.

Своими действиями руководители горкомхоза наносят ущерб государству. Они рассуждают так: «Трест богатый, если ему помешают эти домики, то он перенесет их на другое место». Тов. Друщенко не задумывается о том, что все эти переносы ежегодно обходятся тресту в 50—60 тысяч рублей государственных средств. И. Пустомесов.

#### Нашел легкий выход

Для проведения культурного досуга молодых горняков обшежитию № 23 шахты «Капитальная» был приобретен струнный музыкальный инструмент. По мере использования его были порваны струны у гитары, балалайки, мандолины. Комедант общежития т. Кара вместо того, чтобы позаботиться о приобре-

тении струн, нашел легкий выход: он закрыл весь инструмент в свою кладовую.

Член шахткома т. Литвинов, возглавляющий культурно-массовую работу в общежитиях, не забывает о том, чтобы молодежь имела все необходимое для культурного проведения своего досуга. Н. Сурков.

## За рубежом

### Германский народ требует единства страны

23 мая по всей Германии начался сбор подписей под требованием народного референдума о единстве Германии. С утра, когда началась подача голосов в советском секторе Берлина, на улицах американского сектора города появились вооруженные патрули военной полиции. В помощь им были мобилизованы усиленные наряды немецкой промышленной полиции, прозванной населением «черной гвардией». Молодчики из «черной гвардии» избивали рабочих резиновыми дубинками, всячески препятствовали подаче голосов.

Во французском секторе Берлина немецкая полиция также препятствовала проведению сбора голосов. То же самое происходит и в английском секторе Берлина.

Отмечены многочисленные случаи, когда в советский сектор Берлина приходили жители американского и французского секторов, чтобы свободно высказаться за единство и справедливый мир.

По поступающим из земель советской зоны сведениям, первый день сбора подписей прошел там в обстановке большой активности.

Сбор подписей будет проводиться до 13 июня. (ТАСС).

### Военные действия в Палестине

Военные действия в Палестине продолжают. Еврейские войска заняли арабское селение Тантура, расположенное на побережье Средиземного моря, к югу от Хайфы. Это селение служило морской базой арабов. В течение ночи на 25 мая возросла активность еврейских воздушных сил. Бомбардировке подверглись скопления и важные узлы дорог.

Еврейские части продолжают свои операции против ливанских войск. В старом городе Иерусалима продолжают уличные бои. (ТАСС).

### События в Финляндии

Президент в Финляндии освободил члена государственного совета министра внутренних дел коммуниста Лейно от его обязанностей. Эта отставка была воспринята в стране как наступление реакционных элементов на демократию и вызвала беспокоейство трудящихся Финляндии. На многих предприятиях состоялись митинги протеста.

24 мая было создано центральное руководство движения протеста против наступления реакционных элементов на демократию. В этот орган входят представители компартии, демократического союза народа и социалистической партии единства Финляндии.

Центральное руководство движения протеста опубликовало обращение к трудящимся Финляндии, призывая их к укреплению демократического фронта и к отпору реакции. (ТАСС).

### 70-летие освобождения Софии

24 мая столица Болгарии—София отметила 70-летие освобождения города русскими войсками от турецкого рабства. В тот же день был отмечен день славянских просветителей Кирилла и Мефодия. Более 1000 лет тому назад они создали славянскую письменность, послужившую делу духовного объединения и укрепления единства славян. В праздновании приняли участие многочисленные делегации славянских народов. (ТАСС).

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

## Каким выглядит Речистов

Как живут работники, в чем они нуждаются, какую бы следовало оказать им помощь? Эти вопросы постоянно должны интересовать руководителя советского учреждения. Иное имеет представление о руководстве коллективом т. Речистов—начальник городской пожарной охраны.

— Мне наплевать на то, что у кого-то что-то болит и нет дела о том, что кто-то об этом говорит.

У вахтера т. Кравченко завтра должен бы быть выходной. Идет посадка огородов, и работнице крайне необходим этот день. К чуткому, заботливому руководителю т. Кравченко может бышла поговорить о своем деле. Но как зайдешь в кабинет к Речистову, если там бывают люди только по его вызову. В коллективе все знают, что начальник с каждым вызванным к себе работником разговаривает грубо. Очень часто он себе позволяет не только кричать на людей, а и всячески оскорблять их непристойными словами. За дверью кабинета нередко слышны тяжелые удары кулаком по столу, а кое-когда звенит битое стекло. Бывают случаи, когда из кабинета

начальника люди выходят со слезами.

Тов. Кравченко после выходного дня была вызвана в кабинет к начальнику. Да, действительно в ее глазах он выглядел таким, каким он выглядел перед многими—бездушным чиновником, держимордой. Речистов кричал на работницу, стучал кулаком по столу, ругал ее непристойными словами. Затем он издал приказ, в котором объявлял выговор т. Кравченко. А за что выговор? За то, что она в нерабочее время занималась своими неотложными делами. Предусматривал Речистов, что работница откажется от своего выходного дня и придет исполнять служебные обязанности, как здесь говорят, «сверхурочно». Советского закона Кравченко не нарушала, но нарушила «порядок» у Речистова.

— Я хозяин в своем учреждении? Как захочу—так и будет!

Советское учреждение Речистов превратил в собственную вотчину, установил в нем порядок, который никак не вяжется с советскими законами. Вот, например, он требует, чтобы вахтеры работали сверхурочно, но не производит за это оплаты. Так за февраль не оплачено 410

сверхурочных часов тт. Погореловой, Судареву, Кащееву, Вышкребенцеву, Поповой, Зеленину и многим другим. Почти всех этих работников Речистов уже несколько раз обругал, когда они делали попытку требовать уплаты. Люди написали заявления в рабочую конфликтную комиссию. Но в этой комиссии начальник сам состоит членом, и заявления лежат уже долгое время неразобранными. Неудивительно поэтому, что в коллективе стоит на низком уровне трудовая и производственная дисциплина, и пожарная охрана сейчас стала проходным двором: людям претит работать в таких условиях. За 1947 год почти весь штат охраны сменил другими людьми. За короткое время одних только заместителей у Речистова было смещено... восемь человек.

Самодурству Речистова иной раз не бывает предела. В начале этого месяца собрался местком на заседание по обсуждению плана своей работы. Своевластный начальник в полном смысле этого слова разогнал заседание месткомовцев. В коллективе он зажал критику. На редких рабочих собраниях никто не осмелится сказать о недостатках, так как за это грозит увольнение с работы. Парторганизация охраны ока-

зывается бессильной поставить Речистова на правильный путь. Самодурливый, он не желает прислушиваться к мнению коммунистов, игнорирует секретаря т. Корнеева. Попытка была т. Ковзачков недавно заметить о том, что Речистов неправильно поступает. И получилось действительно как в вотчине удельного князя.

— Уволь! Выгоню с треском! При этом Речистов сделал грубый выпад по адресу всей партийной организации охраны. И, не посоветовавшись с секретарем, уволил коммуниста с работы.

Барско—пренебрежительное отношение у Речистова ко всем работникам пожарной охраны. Вместе с тем, он, однако, не забывает повседневно заботиться о своей собственной персоне. Он не стыдится при этом и залазить в государственный карман. Имеющихся для хозяйственных нужд лошадей начальник пожарной охраны использует только для своих личных надобностей. Например, нынешней весной колох т. Сорокин, за содержание которого оплачиваются государственные деньги, вспахал Речистову на одиннадцати участках 1,27 га. земли под картофель и др.

А. Алексеев, К. Козин.